

"В Пензу к русским классикам"

*с. Наровчат «Семейный очаг Куприных» - с. Сканово Загадочная Буртасия –
Жемчужина России Троице – Сканова Женский монастырь – Пенза- маленький Париж -
Музей одной картины - Лермонтовский Музей – Заповедник «Тарханы» - Музей- усадьба Асеевых.*

25 сентября – 29 сентября 2025г.

1 день	<p>21:30 - Трансфер из Серпухова, от кафе «Вояж» (Стоимость – 2500 руб./чел.) 22:00 - Трансфер из Новомосковска, от гостиницы «Россия» ~ 22:20 – Трансфер из Узловой, от пожарной части ~ 22:50 – Трансфер с остановки Быковка (остановка по направлению в Тулу) ~ 23:00 – Трансфер с остановки поворот на Болохово (по направлению в Тулу) 23:50 - Отправление из Тулы, от площади перед автовокзалом</p>
2 день	<p>Прибытие в Наровчат. Завтрак в этот день не предусмотрен!</p> <p>Наровчат – самый древней и окутанный легендами городок Пензенского края, родина А. Куприна. Родному городку писатель дал интригующую характеристику «Наровчат, как Москва, только намного красивее». Приезжайте удостовериться! История его основания уходит в глубокую старину. Официально принято считать временем основания 1361год, когда Наровчат был впервые упомянут в летописи, как один из улусных центров Золотой Орды. С этим периодом связана бытующая до сих пор легенда о мужественной княгине Нарчатке, вставшей во главе своего войска на защиту родной земли и погибшей в неравной битве. При татарах здесь были белокаменные мечети и мавзолеи, караван-сарай и другие постройки. В городе существовал водопровод, дома имели подпольное паровое отопление. В 1395 году уничтожили город до тла войска Тимура.</p> <p>Театрализованная иммерсивная экскурсия «Семейный очаг Куприных» – Вы погрузитесь в атмосферу жизни семьи великого писателя. “Матушка Любовь Алексеевна” расскажет о ладной семейной жизни Куприных в Наровчате и традициях, формировавших мировоззрение будущего писателя. Эти истории наполнят атмосферу встречи духом времени и семейным теплом. В “Наровчатской гостиной” по-прежнему царит атмосфера уютного мещанского дома XIX века, с бытом и традициями того времени, создававшими уют и гармонию в семье писателя. Особое внимание на иммерсиве уделяется периоду жизни Куприна в Гатчине, где он нашел счастье с Елизаветой Морицевной. Это уникальная возможность задуматься о собственных традициях и семейных корнях!</p> <p>Арома путешествие по внутреннему садику Купринских с погружением в жизнь семьи Куприных в конце 19 века в Наровчате.</p> <p>Купринский обед: салат «Гранатовый браслет», бутерброд с чарочкой, щи деревенскиена говяжьём бульоне с квашенной капустой, картофель толченый с тельным из щуки, хлеб «господин Куприн», яблочный пирог от Любви Алексеевны, травяной чай.</p> <p>Переезд в село Сканово - «Загадочная страна Буртасия»</p> <p>Посещение Сканов - Пещерный Мужской монастырь Это настоящая находка, о которой ходят легенды! Целый пещерный комплекс, уходящий вглубь Плоской горы. Протяженность комплекса составляет ныне 635 м, хотя изначально он простирался на 2,5 километра. Комплекс состоит из трех ярусов с двадцатью малыми и большими кельями. Есть четвертый и пятый ярусы, но они до сих пор остаются закрытыми. В общей сложности глубина комплекса соответствует высоте четырнадцатизэтажного дома. Пещеры использовались древним местным племенем — буртасами — ранее тринадцатого века для проведения религиозных обрядов. Монастырь был основан предположительно в середине семнадцатого века. Вы пройдете по пещерным ходам, протяженность которых больше, чем в Киево-Печерской Лавре, увидите старинные кельи, вырытые монахами в горе. Каменная лежанка да ниша под икону, вот и все убранство такой кельи. У подножия есть святой источник и купальни.</p> <p>Посещение архитектурной «Жемчужины России» - Троице - Сканова женского монастыря. Жемчужиной православной культуры и одним из красивейших историко-архитектурных памятников в Пензенской области назвал Алексей II Троице-Скановский монастырь, который расположен в селе Сканово Наровчатского района. В Троице - Скановом монастыре сохранится чудотворная Трубчевская икона Божией Матери, которая</p>

	<p>была написана в 1756 году монахом Челнского мужского монастыря Евфимием.</p> <p>Обязательно посетим монастырскую лавку, здесь можно приобрести натуральные продукты, приготовленные на подворье: мед, сыр, масло для тех, кто предпочитает природную аптеку, в лавке большой выбор травяных сборов и настоек.</p> <p>Переезд в Пензу. Ужин в кафе. Размещение в гостинице. Свободное время. <i>Вечером при желании возможно посетить самый важный променад в Пензе-набережную реки Суры. Украшением новой набережной является имитация пропиленной резьбы по мотивам пензенских деревянных домов в украшении лавочек и лежаков. Вдоль набережной можно дойти до подвесного моста и оценить красоту реки Суры и сделать красивые селфи.</i></p>
3 день	<p>Завтрак в гостинице. Встреча с гидом. Здравствуй Пенза.</p> <p>ОБЗОРНАЯ ЭКСКУРСИЯ ПО ГОРОДУ - «В Пензе вся история России...». Вас ждет встреча со старинным русским городом, который живописно раскинулся на высоких холмах над рекой Сурой и где родился сюжет одного из романов Александра Дюма. Здесь поэт Денис Давыдов чувствовал себя как на Парнасе, а Пётр Вяземский – словно в маленьком Париже. В старых кварталах города сохранились дома, помнящие знаменитых земляков и гостей: критика В. Белинского, режиссера В. Мейерхольда, историка В. Ключевского, писателей Н. Лескова и М. Салтыкова-Щедрина, отца Ленина И.Н. Ульянова, «красного Наполеона» маршала М. Тухачевского. Вас не оставят равнодушными впечатляющие современные новостройки сложной и яркой архитектуры. Вы узнаете, чем жила, живет и о чем мечтает Пенза. Как известно, «красота в глазах смотрящего», а какой Пензу увидите Вы?</p> <p>Экскурсия в уникальный, единственный в мире «Музей одной картины»</p> <p>В мире существуют музеи, которые привлекают посетителей своими оригинальными экспозициями или необычными экспонатами. Одним из таких учреждений является Музей одной картины имени Г. В. Мясникова в Пензе. Журнал «Форбс» опубликовал список из 6-ти уникальных музеев мира. Музей одной картины в этом списке находится на третьем месте в ряду таких мировых музейных жемчужин, как музей Туринской плащаницы в Милане, музей Колокола Свободы в Филадельфии, музей Корабля в Швеции.</p> <p>Обед в кафе.</p> <p>Свободное время (без транспорта) В свободное время мы рекомендуем вам посетить фирменный магазин кондитерской фабрики «Аленка». В ассортименте большой выбор брендовых конфет, элитных шоколадных наборов «Тарханы», «Лермонтово», «Пенза».</p>
4 день	<p>Завтрак в гостинице. Освобождение номеров. Переезд в с. Лермонтово.</p> <p>Экскурсия в Лермонтовский музей-заповедник «Тарханы»: по старинному тамбовскому тракту». Хотите увидеть пейзажи «земли родной...» Лермонтова, пройти по аллеям барского парка, понять мятежную душу поэта? Тогда в путь! Мы едем в Тарханы! Тарханы, а ныне с. Лермонтово – старинное русское село, где в имени бабушки прошли 12 лет короткой, но яркой жизни поэта М. Лермонтова, где находится ныне его могила. Именно здесь Михаил Юрьевич начал свой литературный путь в раннем детстве. Тарханы – это уникальное место на пензенской земле, куда стремятся попасть все, кто любит поэзию, кто любит Лермонтова.</p> <p>Экскурсия «Кругом родные всё места...» (барский дом, дом ключницы и управляющего, церковь Марии Египетской, людская изба). Вы будете очарованы атмосферой 19 века, посетив барский дом и другие строения усадьбы. Здесь вы встретитесь с подлинными вещами, которых касалась рука поэта и его бабушки. Вас ждет удивительное погружение в мир детства маленького Миши, как только вы увидите его комнату, где он сделал свои первые шаги и произнес первые слова, где написал первые стихи, нарисовал первые картины и начал работу над мистической поэмой «Демон». Именно в эти дорогие сердцу места Лермонтов мысленно возвращался вновь и вновь, вспоминая «и отца, и дом родной, и высокие качели, и пруд... и все, все, все».</p> <p>Поражает своей аскетичностью и, в то же время, красотой небольшая церковь Марии Египетской, построенной в честь матери поэта, которая умерла, когда поэт был совсем маленьким. В доме конторщика и ключницы у вас появится возможность познакомиться с жизнью крестьян; а в людской избе – проникнуться народным пением и услышать чтение стихов поэта.</p> <p>Обед в столовой музея-заповедника.</p> <p>Посещение могилы поэта и церкви Михаила Архангела в центре с. Лермонтово. Почтить память поэта на его могиле – кульминационный и значимый момент всей программы в Тарханах. Посещение мемориального комплекса производит неизгладимое впечатление на каждого. В часовне-усыпальнице – дорогие сердцу могилы: поэта М. Лермонтова, его матери и отца, деда и бабушки поэта. При желании можно возложить цветы, почтив память великого русского классика.</p> <p>Переезд в Тамбов.</p>

Экскурсия в музей усадьбу Асеевых. Белоснежное чудо в стиле модерн. Белый, лёгкий, изящный особняк вызывает душевный трепет, эстетический восторг. С одной стороны, ассоциация с белоснежным свадебным тортом. С другой стороны, со шкатулочкой, полной загадок и сюрпризов. **Особняк является самобытным памятником архитектуры, тамбовской жемчужиной.**

Что поражает больше всего? Богатый внутренний интерьер, чудесным образом гармонирующий с прекрасным внешним обликом. Красавец-особняк. Белоснежный дворец, не иначе. Радует глаз, трогает душу. Радужно принимает гостей. Ну разве это не чудо? Белоснежное чудо в стиле модерн.

Отправление группы домой.

5 день **Время прибытия (ориентировочно): Тула ~ 01:00; Новомосковск / Узловая / Быковка ~ 00:20**

Стоимость тура на 1 человека:

Отель / Условия размещения	2 - местное размещение	3 - местное размещение	1 - местное размещение
<p>«Azimut Отель Пенза» 4*</p> <p>Azimut Отель Пенза —самый высокий отель в городе. Из номеров верхних этажей открывается великолепный вид на город. AZIMUT Все комнаты оснащены новой удобной мебелью, современной техникой и всем необходимым для комфортного проживания в соответствии со стандартами сети AZIMUT Hotels. Работает уютный ресторан, предлагающий блюда средиземноморской кухни.</p> <p>Размещение в 2-местных номерах с удобствами. В каждом номере: кондиционер, телевизор, Wi-Fi, банные принадлежности, полотенце.</p> <p>Завтрак – «шведский стол».</p>	<p>22 800 руб.</p>	<p>21 800 руб.</p>	<p>27 500 руб.</p>

Скидка детям до 14 лет: 200 руб.

В стоимость входит: транспортное обслуживание, сопровождение представителем турфирмы, проживание в выбранной гостинице (2 ночи), питание по программе (2 завтрака, 3 обеда, 1 ужин), экскурсионное обслуживание по программе, входные билеты в музей.

ВНИМАНИЕ: Турфирма оставляет за собой право на внесение изменений в порядок посещения экскурсионных объектов или замену их на равноценные, не меняя при этом объема предоставляемых услуг;